NOMBRES COMPLEXES (Il)

Le plan est muni d’un repere orthonormal direct (0 ULV ) .

| 0. Equations trigonométriques

Exercice 1 : Résoudre dans |-m; 7], les équations suivantes :

a) cosx:—3 b) sinx:—l.
2 2

Exercice 2 :

1

Résoudre dans |-m; 7] ystéme d’équations  cosinus
Exercice 3 :
2
Le systeme d’équations 21 a-t utions dans R ? z ! ?
sinx =——
2
L Module et arguments
Exercice 4 : Placer dans la figure ci-contre
les points suivants :
. T
A d’affixe a tel que |a|=2 et arg(a)==;
3
- 3 o
B d’affixe b tel que |b| =7 et arg(b) = e
y e 41
C d’affixe c tel que |c|=2,5et arg(c) ==
Exercice S :
A o .
On a placé dans la figure ci-contre, les points A, B, C, D,
S AN o E, F, G et H d’affixes respectives a, b, ¢, d, e, f, g et h.
‘ SO Lire le module et donner un argument pour chacune de ces
LS © o | affixes.
? | : :
““,(EE‘ X h
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Exercice 6 :

Dans la figure ci-contre, déterminer le module et un
argument des affixes des points A, B, C, D et E. _
Exercice 7 : P 3
On donne la figure ci-dessous. Compléter le tableau N
suivant par « vrai » ou « faux » en donnant le cas L | |
€chéant les bonnes valeurs des modules ou arguments. 0 T A R T
. Vrai- .
Point | Module | Argument N
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Exercice 8 : Indiquer le module et un argument des nombres suivants :
Sm)y .. (5m . .
a) 2[005 (E +isin E b) 2i c) —3i d 1 e) —2

Exercice 9 : Déterminer le module et un argument des nombres complexes
a=1+i3, b=1-i, c=\3+i et d=3-i.

Exercice 10 :
Déterminer le module et I’argument principal de chacun des nombres complexes suivants :

7, =2-2i\3 =141,

l

z, =—1+i 2, =1 2, =2

_*/g(i—l).

Exercice 11 : Déterminer le module et un argument de z =

V2420 et 2, = —J2 -2 deux complexes conjugués.
Donner le module et un argument de chacun d’eux.

Exercice 12 : Soient z,




II. D’une forme a ’autre

Exercice 13 : Mettre sous forme trigonométrique chacun des nombres complexes suivants :

2 T (7] 6 2 J6-i2
5-5i, —1+iv3, =2iv3, 3+iV3, 2+—i, —4 — |+1i —11, , , )
1 z«/_ 1\/_ l\/— \/gl |:COS(4J zsm(4ﬂ T4 l—i\/g >

Exercice 14 :
Mettre chacun des nombres suivants sous forme trigonométrique, puis sous forme exponentielle :

2 =1+i\3 7, =2-2i 7, =—2i 2, =3 7. =-3+i3 .
Exercice 15 :
1. Mettre chacun des nombres suivants sous forme algébrique :

2 2
7, =2(cosm+isinT) Z —cos?nﬂsm?7t z3=\/§(cos%+isin%j

1 - 2 AT
2 =5(cos9+zs1 Zs :7(005 (—Ejﬂsm (—ED
2. Les nombres suivants soﬂq)u orme trigonométrique ?
. 2n .. 2%
z, =—2(cosT+isinT) A 3
Exercice 16 :

Mettre chacun des nombres suivants sous f. nométrique, puis sous forme algébrique :
. 27: 3n
Zl

= 4elE = Ze =e ¢ = 3e+ .

Exercice 17 :
On considere les nombres complexes z, =1+i et z2

1. Déterminer le module et un argument de z, et z,.

L 1
2. En déduire le module et un argument des nombres complexes s 1Xan s %% s 4

III. Application a la géométrie

Exercice 18 :

1 1. A3+1

Soit A et B les points du plan d’affixes respectives z, = —— 51 et g =———2i.

Déterminer une mesure de 1’angle (ﬁ ,ZE) .

Exercice 19 :
Soit A, B et C les points du plan d’affixes respectives z, = —1+i/3 et g=—1-iv3 et z. =-2.

Déterminer une mesure de 1’angle (C—A ; C—B)

Exercice 20 :
Soit A, B, Cet D les points du plan d’affixes respectives z, =—i et z;, =3, z. =2+3i et
Zp =—1+2i.

Déterminer une mesure de I’angle (Eﬁ ; XE’)



Exercice 21 :

Dans le plan complexe rapporté a un repere orthonormal direct, on considere les points A, B et C
d’affixes respectives z, , 7, et z..

Dans chacun des cas suivants :

Zc—2 _r . . ‘o
1. Mettre le nombre complexe —<—4 sous forme algébrique puis sous forme trigonométrique.

ip T 2a
2. En déduire la nature du triangle ABC.
a) z,=2 zp=1-3i z.=-1+i b) z,=-1 z,=1 2z.=iV3

3. 5. 7. 1. 3 3
c) ZA:1+ZZ ZB:Z_ZZ zC=3+Zl d) zA=§+l ZB:E_Z 2o =1-~3-i—
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